

宋赤卫:为百姓办实事、办好事 心里舒服

农业科技报·中国农科新闻网记者 殷存峰 冯玉龙

乡村要振兴,产业要先行。新形势下,国家全面推进乡村振兴战略,其中产业振兴是乡村全面振兴的基础和关键。政府大力引导支持民营企业参与其中,这对于民企健康成长、巩固脱贫致富成果等具有重要意义。

民营经济,是国民经济的重要组成部分,是推动社会发展的重要力量,在稳定增长、增加就业、改善民生、促进创新等方面

发挥着重要作用,为推动我国经济社会高质量发展发挥了独特作用。陕西省安康市石泉县双樟牧业科技有限公司(以下简称“双樟牧业”)董事长及佰信生物有机肥厂(以下简称“佰信生物”)总经理宋赤卫立足实际情况,发挥自身优势,探索出民营企业参与乡村振兴的有效举措,并取得了一定成效。这背后,离不开宋赤卫“为百姓办实事、办好事”的赤子情怀。

紧跟政策早回乡

在全面实施乡村振兴战略的关键时期,“万企兴万村”的行动号角已经奏响。发展中,宋赤卫发挥自身产业优势,带贫益贫,参与社会公益,勇担社会责任,成为“万企兴万村”中的带头人,不仅为村民带去了温暖,也为其他企业家树立了榜样。

宋赤卫先后于2009年成立双樟牧业,拥有规模养殖场4个;于2017年6月成立佰信生物。双樟牧业是一家集种猪繁育、育肥猪生产、饲料生产、粪污资源化利用为一体的民营企业,在农业产业结构调整中率先垂范,大力发展绿色生态循环养殖。

在全县巩固脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接过程中,通过产业扶贫、结对帮扶、教育帮扶,以及社会公益等多种形式助力脱贫攻坚和公益事业,获得了社会各界的一致好评。

通过十余年来的大力发展,双樟牧业的能繁母猪场、标准化圈舍,年生产育肥仔猪和出栏育肥猪头数大幅增加。2019年,宋赤卫向饶峰镇雷新村敬老院赠送猪6头;2020年,向五三村赠送猪50头;2022年,向龙堰村赠送猪20头。他切实做到了自己所要求的“以产业助振兴、以公益促和谐”。

全心全意做有机

2022年以来,佰信生物逐渐成为宋赤卫的工作重心,“做好肥,让农民种出好果蔬”成了他的“执念”。

经过这几年来在肥料行业的“摸爬滚打”,佰信生物依托自身雄厚实力,生产的采用玉米秸秆、油菜秸秆、畜禽粪便等优质的有机原料制作的有机肥深受市场欢迎;与湖北省农科院建立了长期合作关系,进行生物肥料科研研发,是一家集生物有机肥产品的开发、生产、销售于一体的高科技生物有机肥生产企业。自创建以来,企业本着以市场为导向、以创新求发展、以质量求生存的经营理念,致力于“看肥”“佰分地”品牌生物型有机肥系列产品的生产开发与推广,全心全意服务于有机生态农业,全力打造有机肥料生产基地。

佰信生物技术总监王磊告诉记者:“我们生产的生物有机肥,以羊粪为主要原料,以多种植物源蛋白为辅料,添加了一些特定的针对生根及根部病虫害的功能菌。我们产品的最主要特点就在于发酵流程:15天的环氧发酵,45天的厌氧发酵,再经过两个月的堆放以及二次陈化,让其成为一种完全腐熟的生物有机肥,所以功能功效显著。我们厂还打造出一款有机富硒肥,通过反复试验发现,该肥料可以使无硒土壤得到充分改善,最佳效

果可达到国家标准的富硒土壤。”

佰信生物生产的有机肥适用范围广,桑树、茶园、瓜果、蔬菜、花卉、果树等均可适用,使用后易吸收、效果好、无残留。公司生产的有机肥配方科学,原料精选,长效缓释,目前年产生生物有机肥4万吨,其中有机肥粉剂2万吨、生物有机肥颗粒2万吨。

据介绍,佰信生物已经和陕西果业集团展开深度合作,供应的生物有机肥料被全面应用于猕猴桃种植园区、茶叶种植园区,效果显著,得到陕西果业集团的充分肯定,目前陕西果业集团年使用量达2万吨之多。当地种植五彩花生、土豆的农户也对肥料的改良土壤效果给予了充分的肯定,产量增长超过了30%。佰信生物还将有机肥用于蜂糖李、水果山楂、圣女果、普罗旺斯西红柿等水果类试验田,增产效果也非常显著。



用心用情助乡亲

近年来,宋赤卫带领企业积极响应“万企兴万村”行动号召,持续发挥企业自身优势,在产业、就业等方面为包联村提供帮助,助力乡村振兴。

石泉县城关镇珍珠河村地处城郊,近年来以打造“十里桃花·珍珠果香”为目标,采取长、中、短期结合的方式,发展特色林果种植,全村共种植特色林果1125亩。2022年果园冬管的关键时期,了解到果农缺少肥料,宋赤卫及时给村里送来了60吨有机肥。

“果农在资金这方面还是很欠缺,刚好宋总说他上次到我们村看完猕猴桃产业以后,知道了我们肥料需求量大,也了解到我们的困难,先是捐赠了10吨肥料,之后又跟我联系为我们再捐了50吨肥料,村民听到这个消息都感到特别高兴和感激。”提到宋赤卫的热心,珍珠河村党支部书记谭家慧赞不绝口。

城关镇双樟村是双樟牧业的帮扶村,自2020年以来,双樟牧业每年都向双樟村捐赠2万元资金,支持村民发展产业。2023年,双樟村种植冬瓜和羊肚菌的时候,双樟牧业又免费给村里提供10吨有机肥。

双樟村党支部书记陈昌德告诉记者:“不管是我们村上的产业发展也好,各种活动也好,老宋都给予了大力支持,我们村的村民都非常感谢企业给予村上的帮助,也非常认可肥料的使用效果。”

除了扶持群众发展产业,双樟牧业也积极创造就业岗位,促进群众就业。叶方全是石泉县迎丰镇梧桐寺村人,此前一直在外务工。2022年受新冠肺炎疫情影响,未能外出务工,双樟牧业就把他招聘到企业上班,让他有了一份稳定的收入。目前,双樟牧业已累计为40余名群众提供了长期就业岗位。“食宿都是免费的,每天给150元工钱,能在家乡务工保障生活,我很满意。”叶方全满脸笑容地说。

十余年来,企业始终秉承“以质量求生存、以信誉求发展”的经营理念,以“超越自我、惠民利民”为企业精神,以“科学化、市场化、系统化”为管理理念,对客户优质服务,共存共赢;对社会注重品质,回报于民。

在采访即将结束时,宋赤卫感慨地说:“我本是西安人,到石泉呆了十几年,就想给当地老百姓办一件好事,也想办一件实事。人一辈子做事情,一定要做上一两件好事、做上一两件实事。到那时,干什么事情,人心里都是舒服的。”